

Imperiario

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA
DE LAS J.O.N.-S. ZAMORA

¡ARRIBA ESPAÑA!

Año II Núm. 86 2.ª edición ♦ Dos ediciones diarias ♦ ZAMORA 11 de febrero de 1937

“Estoy seguro de que en esta tierra de héroes y de mártires, se despejan problemas que preocupan más allá de las fronteras.”

El Jefe del Estado, Generalísimo FRANCO

Comunicado

Boletín Oficial del Generalísimo.—Noticias recibidas hasta las 20 horas del día 10

EJERCITO DEL NORTE

Quinta, sexta, octava divisiones y divisiones de Avila, Soria y Madrid, sin novedad, con ligeros tiroteos.

EJERCITO DEL SUR

El enemigo intentó llevar a cabo un pequeño ataque en el sector de Alcalá la Real, siendo rechazado y recogiendo 20 cadáveres con sus armamentos. Otros pequeños intentos de ataque en los sectores de Tójar y Pinos Puentes, fueron rechazados, causando al enemigo numerosas bajas.

En la provincia de Málaga se ha normalizado la vida, funcionando los trenes así como las demás líneas de autobuses. En la capital los tranvías pueden llegar hasta el barrio del Palo.

Es espantosa la miseria que reinaba en toda la provincia; las fuerzas vencedoras se han dedicado a socorrer y ayudar a tanto necesitado, procurando viveres y trabajo a estas regiones devastadas por el salvajismo rojo.

El botín cogido al enemigo alcanza cifras elevadísimas, sobre todo en material de guerra y combustible. Aparte de los 12 cañones citados en partes anteriores, la mayor parte de procedencia rusa, cogidos en los primeros momentos en Málaga, se encuentran otros muchos, despeñados en los barrancos, que los rojos abandonaron en su precipitada huida.

En todos los pueblos se entregan a las autoridades, acogiéndose a la benevolencia de las fuerzas nacionales, centenares de milicianos con armamentos.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En el aire, la actividad de nuestra aviación se hizo destacar con el hundimiento, en el puerto de Almería, de un barco de más de 2.000 toneladas.

En un combate aéreo en la región de Granada, fueron derribados dos trimotores rojos.

Entre los partes encontrados en el aerodromo de Málaga, aparece uno en el que se da cuenta que un caza, tripulado por un ruso, llamado Casimiro, fué derribado, el día 1.º del actual, por nuestra aviación.

Salamanca, a 10 de febrero de 1937.—De orden de S. E., el General jefe de E. M., FRANCISCO MARTIN MORENO.

-FLECHAZOS-

Nuestras fuerzas han cogido a los rojillos, en Málaga, además de prisioneros en una cifra elevada y fusiles y cañones y bombas en abundancia, un «depósito de piensos» y un «gran almacén de paja...»

Alguien dirá: a esa noticia no le veo la importancia. Pues sí, señores, la tiene: si les falta la cebada, ¿me pueden decir ustedes qué comerá el «pobre» Miaja...?

—o—

En Málaga, como en todos los sitios por donde pasan, la chusma extranjerizante, la «distinguida canalla» al servicio de los Largos, de los Prietos y Galarzas, se han llevado por delante todos los cuadros y alhajas que guardaban los Museos, los Palacios y las casas de la ciudad, que fué un día sede del traidor Villalba...

En su fiebre de rapiña, ya vereis como no tardan en llevarse a Canallero, un «soviético de talla», a Prieto, que está «hecho un cuadro», y al «incomparable Miaja», aunque de esta «figurita» no va a quedar «ni la estampa».

Y para llevarse todo lo que en la rojiza España tiene «valor», que se lleven a... donde les dé la gana a nuestra «dilecta amiga» Dolores, «La Pasionaria», que, vista por cualquier lado, es una «estupenda alhaja»...

EMILIO MATO

PRECIOS DE SUSCRIPCION.—En Zamora: 2,50 pesetas al mes. En la provincia: trimestre 7,50 pesetas. Extranjero: año 60 pesetas. Repúblicas Hispano-americanas: año 30 pesetas. Se considera que continúa suscripto al periódico el que no lo devuelva a la Administración del mismo. Descuentos para vendedores y corresponsales. Número suelto, 15 céntimos. Número atrasado, 25 céntimos.

Saludo y armonía

Las palabras que el Generalísimo dirigiera en Salamanca a la Falange con ocasión de la victoria de Málaga, las publicamos ayer con gozoso orgullo, porque fueron para nosotros de Justicia, de Amor y de Aliento.

Hoy queremos detenernos en aquella frase con que puso fin a otro discurso, cálido y sobrio, tan solo para ver si conseguimos entre todos los españoles de Franco, la armonía en punto al saludo, y no por mezquinos afanes de bandería, que desconocemos, sino fieles a los postulados de hermandad nacional del Movimiento.

Por fortuna, es casi unánime el ademán de los españoles al paso de sus Banderas, de sus Héroes y de sus Muertos, o al escuchar el Himno Legionario y el «Cara al Sol»: Todos los patriotas limpios, el cuerpo erguido, alzan su brazo la mano extendida, expresando sentimientos de protección, respeto y amistad, y al desterrar así la extraña, agresiva y rencorosa amenaza marxista, afirman su puro origen latino.

Sin embargo, hay algunos señoritos y señorones, que en aquellas circunstancias solemnes, con aire frío de ciprés y antipático gesto de buho, pegan sus brazos al cuerpo y no elevan su mano al Cielo, tal vez porque se conserva adornada con plebeyo afán por el oro y las riquezas que la Patria reclamó y le negaron avaros y traidores.

Son casos insólitos, que no pasan de uno por doscientos, y por ello es más visible la excepción y más sensible la falta de armonía y más urgente la necesidad de que terminen. Preferible es que se cobije en su casa quien no se encuentre del todo identificado con el fervoroso entusiasmo de la España de Franco.

Por que aquél saludo, piensen los liberalotes ignorantes, que tal vez no lo adoptan por el prurito estúpido de aparecer ajenos a determinada organización, ya no es sólo de la Falange, sino el de la España nacionalista, el símbolo del Movimiento que quiso oponer al odio el amor, a los judíos la Patria, a Rusia España y, en lo externo, al puño cerrado la mano extendida con arrogancia.

Así, en todas las provincias españolas, en que sus rectores se preocupan de dar a los muros de sus ciudades el colorido y ardoroso tono—con pasquines y carteles—que recuerde siempre a la retaguardia, la tensión y los modos de la Era azul, son los propios organismos del Estado quienes propugnan por la unanimidad de aquel saludo, y toda la Prensa ha publicado fotografías que muestran en saludo nacionalista a todas las figuras del Ejército y a todos los representantes del Estado. Y en definitiva, el Generalísimo, al finalizar el discurso a que aludimos, afirmando su voluntad de ver unida a toda España Nacional en la armonía unánime del mismo ademán, dijo: Y AHORA, CON EL BRAZO EN ALTO, GRITAD CONMIGO: «VIVA ESPAÑA».

Esto quiere Franco y la Falange, hará cumplir la voluntad del Caudillo, poniendo a su pueblo a punto y línea, uno en el afán, en la voz y en el gesto, al clamar:

FRANCO, FRANCO, FRANCO ¡ARRIBA ESPAÑA!

Vigilad todos el espionaje, detened y denunciad a los traidores.

Febrero

11

JUEVES

“Y estos hombres jóvenes son nuevos soldados a pesar de sus padres, de sus profesores y hasta de sus confesores.

Ruiz de ALDA”

Un falangista se evade de Madrid el 7 de enero

Evocación del Greco

Hora temprana de la amanecida. La iglesia en penumbra tiene una luz incierta y mística, plateada, que pone irrealidades en los rostros enlutados de las devotas que oyen la misa mañanera.

Los oros de las ropas sacerdotales recuerdan las pinturas de Domenico; es fácil en la semipenumbra evocar los lienzos del Cretense.

Oyendo la misa hay un joven, uniformado con el traje de los bravos soldados de España. Alto, delgado, casi lampiño, alargado el rostro: sus ojos brillantes miran extáticos al altar. ¡Como se parece a aquél Infante hijo del Greco, que se llamó Jorge Manuel, inmortalizado por los pinceles de su padre en varios de sus cuadros.

Al abandonar la iglesia, me obsesiona la figura de este soldado, casi niño, figura arrancada de uno de los lienzos del pintor toledano.

Quién era el soldado que encontré en la iglesia

Un viejo camisa azul, me advierte que me va a presentar un camarada, evadido de la sucursal del Infierno, que es Madrid, el 7 de enero.

Sorpresa. Ante mí, tendiéndome la mano, está el mismo soldado, parecido al hijo del Greco, a quien vi en la iglesia.

Este muchacho, serio, grave, aplomado, es huérfano de militar; ha visto pasar ante sus ojos 21 años, y estudiaba también para militar; su nombre Rafael Rubio, falangista antiguo procedente del S. E. U. de Valladolid.

Habla ordenadamente, sin mezclar hechos, ni enrevesar fechas, ajustándose a la sucesión cronológica de los acontecimientos.

Su interrogatorio carece de preguntas; es una narración en la que él habla y yo me limito a escuchar; la cosa no puede ser más fácil.

A veces a sus ojos se asoman relámpagos de decisión y de valor, denunciadores de su estirpe de militar español; otras están tristes, como lejanos; piensa, sin duda, en la madre y en las hermanas que quedaron aún entre los rojos y que ignoran la suerte de mi interlocutor.

Los primeros momentos

Mi impaciencia por oír lo que pueda contarme es enorme y le apremio para que empiece.

—¿Cómo fué? ¿De qué manera te evadiste?

—Antes, responde, es preciso que le diga algo de mi tragedia íntima.

Mi madre, al quedar viuda, maridó con un médico; un rojo, que nada ha hecho ni quería hacer por mí, y si se decidió a intervenir una vez en mi favor, a mi madre se lo debo.

Rafael Rubio me da el nombre de su padrastro no sin que yo le advierta: —¿No será mejor callar el nombre?

—Hágalo si quiere, me dice, aunque creo que no se salvará; era rojo por completo y persona muy conocida. Únicamente, y en esto lleva V. razón, por mi madre, es mejor no darle publicidad.

—¿Su impresión de los primeros momentos, cual es?

—Verá; yo vivía en Carabanchel, donde mi padrastro tenía una clínica. El 17 de julio subimos a Madrid, por la noche, para ir al cine; a la salida pudimos observar en la Puerta del Sol, una gran aglomeración de obreros en actitud hostil. Regresamos pronto a Carabanchel, por el miedo que tenían las chicas.

Al día siguiente, 18, nos enteramos de la sublevación de las fuerzas de Marruecos y por mi padrastro supimos que se armaba a los obreros, y cuando el 19 nos disponíamos, otros compañeros y yo a lanzarnos a la calle, nos enteramos de que habían asaltado el Cuartel de la Montaña y que en Madrid habíamos perdido la partida.

La odisea

Continúa mi interlocutor. Como en Carabanchel éramos muy conocidos y aún sospechosos, decidimos marcharnos a vivir a Madrid en una pensión. Así lo hicimos y allí estuvimos unos cuantos días.

Nuevamente hubimos de regresar a Carabanchel amedrentados por los bárbaros asesinatos y las horrosas matanzas que se cometían. Bastaba la más leve sospecha para sacar familias enteras de sus casas y conducir las al fusilamiento.

Por las calles, era punto menos que imposible marchar sin un carnet de una agrupación izquierdista.

Otra vez en Carabanchel, sin salir de casa para nada, viviendo en un continuo sobresalto, aguantando la maldad perversa de unas «amiguitas» que se complacían ensañadamente en torturarme, anunciándome un próximo exterminio.

Condenado a muerte

Lo temido llegó; el 17 de agosto, a las diez y media de la mañana, se presentaron en nuestro domicilio, seis milicianos de la F. A. I. que me detuvieron. Mi padrastro se negó a responder de mi personalidad, dejándome que me las arreglase como pudiera.

Pasé el día con la angustia de saber sería el último de mi vida. Mis carceleros se burlaban constantemente diciéndome:

—No te apenes, hombre, no te ape-

nes; mañana estarás con los Angelitos; poco bien que vas a estar con ellos.

A las ocho de la noche, vinieron a buscarme. Me encomendé a Dios y recordé a los míos; creí llegado mi último momento.

Otra vez a Madrid

Me encontré libre; mi padrastro, a ruegos de mi madre, se decidió a hacer un certificado, asegurando que yo era un tuberculoso grave, y en un auto, con mi familia, teniendo que enseñar mil veces la afirmación de mi supuesta enfermedad, volvimos a Madrid, para instalarnos en la zona neutra, en la calle de Odonell.

Allí tenía a diario que aguantar las preguntas de los milicianos rojos, verdaderos señoritos paseantes, inquiriendo porqué yo no era también miliciano.

La respuesta era siempre la misma.

—Estoy muy enfermo y un golpe de tos terrible coronaba mis palabras. Tosta como si me lo pagaran a destajo.

Como vivían en la Zona Neutra

Mal, muy mal, albergados en esos hotelitos lujosos, hoy desocupados, teniendo que soportar la convivencia de los rojos, incrustados a viva fuerza en nuestra familia y compartiendo la cama mía con alguno de ellos.

De comida éramos aún peor; cosas interminables para adquirir cualquier producto, duraban desde el amanecer, hasta las dos de la tarde y no se podían adquirir más artículos que los que nos señalaban en una libreta, pagados con los nuevos billetes de 5 y 10 pesetas—duros y plata no se veían por ninguna parte—y que alcanzaban precios fabulosos, ejemplo una coliflor valía 4 pesetas.

Peor aún era peor la calefacción; para encender la lumbre, se desmantelaban los hotelitos, puertas, ventanas y hasta muebles caros y lujosos eran el pasto de las llamas.

Las mujeres, no podían salir de casa más que por las mañanas; pues la tarde resultaba peligrosa y temible.

—Bien, interrumpo, esta era su vida particular; pero y el peligro de los cañoneos del ejército?

—Ninguno, ni un mal petardo, los Nacionales respetaban íntegramente la zona neutra, no así los rojos que habían establecido en dicha zona, impunemente, sus comités y cuarteles. Allí en la calle de Núñez de Balboa números 62 y 31 están las juntas de Defensa y Evacuación.

Un falangista miliciano rojo

No tuve más remedio, para poder

seguir viviendo. Me alisté en el 5.º regimiento del batallón Acero

Transformado en miliciano, cuyo uniforme era mi traje viejo un pañuelo rojo, y un gorro ruso, pude circular por Madrid.

Mi única obligación era asistir a unas clases teóricas, donde trataban de convencernos del poco peligro de los bombardeos.

El 2 de enero nos reunimos en un cuartel de Ríos-Rosas unos quinientos hombres y esperamos órdenes. No tardaríamos en salir. Bien comenzaba el Año Nuevo.

En el frente del barrio de Usera

El 4 de enero nos mandaron, sin más quipo que una manta y unos fusiles checos y rusos, porque carecen de municiones para los de tipo español y mejicano, al frente del barrio de Usera.

El primer día hubo una tranquilidad absoluta y así continuamos hasta la noche de Reyes. Al comenzar la noche del 5 al 6, unos milicianos cometieron la imprudencia de disparar por diversión y no quiero contarle la que se armó.

A mí a los cuatro tiros se me encasquilló el fusil y tuve que dedicarme a repartir municiones checas.

Duró el tiroteo 35 minutos, poco más o menos, y después renació la tranquilidad; pero yo estaba dispuesto a no disparar un solo tiro más contra los soldados de España. Era demasiado suplicio para mí.

La fuga

Planeamos la fuga un seminarista y yo. Desde nuestra trinchera a los parapetos nacionales habría unos 60 metros, sin embargo la huida por ese lugar era imposible, las ametralladoras, muy numerosas, nos hubieran barrido.

A la hora de cenar nos encaminamos a una trinchera, utilizada como evacuatorio, y desde allí saltamos al campo.

Antes el seminarista y yo nos abrazamos, quizá fuera nuestra última efusión. Sentía la angustia de los instantes supremos. A 800 metros de nosotros estaba la Libertad y nuestra España azul.

Tardamos en hacer el recorrido tres cuartos de hora, arrastras por el suelo, deteniéndonos cada minuto y esperando el momento de ser descubiertos.

No se hizo esperar, las ametralladoras crepitaron vomitando plomo, las balas silbaban estrellándose en tierra a pocos pasos de nuestras cabezas. Nos creímos definitivamente perdidos.

La protección de la muerte

Seguimos arrastrándonos, cuando desconfiabamos de seguir viviendo, al coronar una loma, nos hallamos con 70 u 80 cadáveres de rojos insensibles y tras ellos nos refugiarnos, a estos muertos les debemos la vida.

El fuego decreció y reanudamos la marcha. El camino se hacía interminable, cada instante valía una vida.

Salvados

Al fin las tricheras azules, la España triunfadora y querida.

Nos pusimos en pie, los brazos en alto, tremolando los fusiles, el alma huyendo por la boca en nuestros gritos: ¡Arriba España! ¡Viva Cristo Rey! ¡Viva Franco!

Corrimos como locos, tirándonos materialmente a la trinchera española. Los brazos de un soldado nos recibieron en abrazo de cordial hermandad.

Fuera las ametralladoras y los fusiles rusos seguían lanzando sus aullidos estériles.

Café, coñac, jamón, de todo se nos dió y se nos atendió amablemente. Qué diferencia con el campo rusófilo, allí nadie come más que un plato de lentejas y el único regalo una cajetilla de 0,30 pesetas. Y este lujo solo los milicianos, los demás tienen que comer sus desperdicios.

En la verdadera España

Me detuvieron; en la cárcel recordé que antes del movimiento y en previsión había guardado en un bote vacío de conservas, mi carnet de falangista y unos recibos; el bote yacía enterrado a 60 centímetros de profundidad en el jardín de la casa de mi padrastro.

Al buscarlo en compañía de un capitán de la Guardia civil, pasé un rato amargo porque no parecía.

Me resigné a ser un sospechoso, el capitán me miraba severamente. Volvimos a poner la tierra en el hoyo y al hacerlo vi caer el bote que encerraba el, para mí, tesoro.

A España llegué desnudo destrozado y Falange Española me ha vestido y me ha cuidado hasta que he puesto el honroso uniforme militar.

—Calla Rafael Rubio, sus ojos quedan abismados en una mirada lejana. ¡Cómo vuelve a parecerse al hijo del Greco!

Hoy este soldado, de estirpe altiva y heroica de militares, está de nuevo en el frente; pero esta vez sus tiros irán certeros contra los hombres de la anti-España.

ARQUERO

ESTE NUMERO CONSTA DE SEIS PAGINAS

MAGIN PRIETO PRIETO

Tejidos de lana, seda y algodón

Las mejores calidades y gustos más selectos

PRECIOS RIGUROSAMENTE FIJOS

Ramos Carrión, 1 y 3. — ZAMORA

(6)

BAR Restaurant Moderno

CARTA AMPLIA

Primera casa en mariscos

SAN TORCUATO, 41

(18)

Poseedores de valores del Estado

y especiales, que tenéis que hacer declaraciones juradas y detalladas de cuantos poseáis ANTES DEL DIA 9 de FEBRERO ACTUAL; para asesorarse bien y no incurrir en omisiones que les perjudicarían, diríjense con urgencia a

Pablo y Benito Junquera

CORREDORES OFICIALES DE COMERCIO

quienes se encargan de hacerlas con precisión y presentarlas en Hacienda por su mediación por ser también Gestores Administrativos Colegiados (antes Agentes de Negocios).

SANTA CLARA, 33 Y 34 (Frente al Banco de España)

TELEFONO 1611 Zamora (17)

Nota del Gobierno civil

Cantidades entregadas al excelentísimo gobernador civil y depositadas en el Banco de España con el destino que se indica.

Don Faustino Rivera Vázquez, en representación de los empleados de su casa (Calzados Rivera), 125 pesetas, para la suscripción nacional.

Doña Potenciana Rodríguez Rodríguez de San Miguel de la Rivera, 5, para la suscripción nacional.

Doña Cesárea Moriones, dueña del Hotel Suizo de postres no servidos a los huéspedes del mismo, 25, para la suscripción nacional.

Don Francisco Llopis la Torre, administrador de la Aduana de Calabor, 200,65, para la suscripción nacional.

Zamora 11 de febrero de 1937.

Nota

La cantidad recaudada en el día del «Plato Unico», correspondiente al día 1 del mes actual en la capital ha sido de ocho mil ochenta y seis pesetas con setenta céntimos, cuya cantidad ha sido ingresada en la cuenta corriente del Banco de España de esta ciudad.

Zamora 11 febrero 1937.

Anoche en el Ayuntamiento

Una sesión rapidísima

A las ocho menos veinte de la noche, se celebró ayer en el salón de actos de la Casa Consistorial, la sesión suspendida el lunes, por haberse declarado día festivo. Concurrieron a ella, bajo la presidencia del señor Alcalde, los gestores señores Castillejos, Horna, Rueda y Echevarría.

Dió lectura el señor Secretario de la Corporación, al acta de la sesión anterior, que fué aprobada por unanimidad.

Abierto el turno de ruegos y preguntas, ninguno de los señores presentes consideró oportuno hacer uso de la palabra y se pasó a los asuntos de oficio, leyéndose uno de don Manuel Martín, en que solicita que el Ayuntamiento se muestre parte interesada en el sumario que por el Juzgado de Instrucción se sigue contra varios menores, por el delito de hurto en los locales del Mercadillo.

Se acuerda que no ha lugar a declarar parte en el asunto sin perjuicio de que en su día, se formulen las reclamaciones que se crean pertinentes.

Seguidamente se pasó al orden del día, en el que figuraban 54 asuntos, todos referentes a solicitudes de obras, que fueron aprobados.

El último era una instancia de don José Manso, solicitando la excedencia del cargo que desempeña, a lo que se accedió.

Y no habiendo más asuntos de que tratar, el señor Alcalde dió por terminada la sesión a las ocho menos diez minutos.

Como se vé, fué un modelo de sesiones «relámpago».

Movimiento de población

Defunciones

Josefina Fernández Rodríguez, tres meses.

Matrimonios

Angel Seisdedos Martínez, con Teresa Bartolomé Santiago.

Teléfono de IMPERIO 1570

VIDA LOCAL

Mañana se inaugurará el Centro de los «flechas»

Mañana día 12, a las once de la mañana, tendrá lugar el acto de la inauguración y bendición solemne del nuevo Centro de los «Flechas», instalado en la calle de San Andrés, número 8, bajo, al que han sido invitadas las autoridades y los Jefes de Falange Española.

Agradecemos la invitación que para referido acto nos ha sido enviada por el Jefe provincial de «Flechas», camarada Neira.

La sesión de ayer en la Diputación

Ayer a las once de la mañana celebró sesión la Diputación Provincial, con asistencia de la mayoría de sus miembros.

Respecto a los asuntos que figuraban en el orden del día se acordó lo que sigue:

Asuntos sobre la mesa.

BENEFICENCIA

Sobre ingreso en el Hospicio de la niña Isabel del Brio, de Fresno de Sayago. Aprobado.

Don Gumersindo Martín, de Cubo del Vino, solicita su admisión como pobre en el Hospital de la Encarnación. Aprobado.

Licencia temporal de la demente Luciana Calderón, de Villalobos. Enterados.

Cuenta de estancias de dementes en los Manicomios de San Juan de Dios en Palencia y provincial de Valladolid, mes de enero. Aprobada.

Sobre denuncia contra la admisión en el Hospicio de los niños Miguel e Isabel Nieto, de Abejera. Se acordó reclamar informes.

Don Román Vara, de Faramontanos de Tábara solicita la admisión en el Hospicio de sus hijas gemelas Florinda y Dolores. Concedido.

Instancia de doña Luisa Lorenzo, don Gregorio Hernández y de don Nicolás Bravo, de Toro; solicitando ingresar en el Asilo de Ancianos de dicha ciudad. Se concedió a la primera, acordándose que los demás justifiquen la edad.

PERSONAL

Don Laureano Rodríguez, de Santibáñez de Vidriales y don Isidoro de Lera, de Vega de Villalobos, solicitan se les nombre Peones camineros de carreteras provinciales. Se dejó para otra sesión.

CEDULAS

Sobre tarifas de cédulas que han de regir para el ejercicio de 1937. No se dió cuenta de ello.

VIAS Y OBRAS

Instancia sobre empleo de piedra en la carretera municipal subvencionada de Vezdemarbán a Pinilla de Toro. Aprobada.

Cuenta de jornales del mes de enero en la carretera de Pinilla de Toro al límite de la provincia. Aprobada.

Liquidación del c. v. del Mercado del Puente a la carretera de Villacastín a Vigo, trozo primero. Aprobada.

Seis certificaciones de obras en otros tantos es. vs. Aprobadas.

INTERVENCION

Balance de operaciones de contabilidad del mes de diciembre de 1936. Aprobado.

Cuenta de operaciones de ingresos

y pagos 4.º trimestre del año último. Aprobado.

Instancia de don Emilio Prieto interesando renovación de la póliza de seguros de incendios con la Compañía la Unión y el Fénix español. Concedido.

Don Pascual Fernández, de Trabazos, solicita se liquide nuevamente el premio de recaudación de cédulas de dicho Ayuntamiento correspondiente al año 1934. Denegado.

Sobre propuesta de continuación de las obras de construcción del c. v. de Pobladura del Valle a Coomonte. Aprobado.

Varias facturas. Aprobadas. Correspondencia recibida. Enterados.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca Sucursal de Zamora

SUBASTA

El domingo día 14 de febrero de 1937, a las diez y media de la mañana y en las oficinas de esta entidad, se celebrará de los lotes de ropas siguientes, que no hayan sido desempeñados o renovados antes de la citada fecha.

ROPAS.—Lotes empeñados con los números 38.016 al 39.495 y lotes renovados con los números 6.267 al 6.595, correspondientes a los meses de noviembre y diciembre de 1935 y enero, febrero, marzo y abril de 1936 ambos inclusive.

Lo que se comunica a los efectos oportunos.

Zamora 9 de febrero de 1937.—El director de la Sucursal, César Alonso Redoli.

CARTELERA DE LA EMPRESA «SANVICENTE»

Nuevo Teatro

El sábado = El sábado
GRANDIOSO CONCIERTO
por la BANDA DE MUSICA DE
Falange Española de las JONS
DE PAMPLONA

El domingo: Butaca, 1,00
A petición del público
Nuevas proyecciones de la magna
película «Paramount»
Tres Lanceros Bengales

Teatro Principal

Hoy jueves: Butaca, 0,55
La sensacional comedia dramática
«Paramount»

LADY LOU
Creación de la eminente actriz
MAE WEST con C. Green

Mañana viernes: Butaca, 0,55
La bonita comedia dramática
«Paramount»

DOS SOLDADITOS
Creación de
J. Cooper, R. Coogan, M. Green

El sábado Butaca, 0,55
La sugestiva comedia Paramount
Si yo tuviera un millón

Creación de
L. Loper, G. Raft, W. Libson, CH.
Lavghton, F. Dee y CH. Rggles

El domingo ¡¡Acontecimiento!!
El estreho más grandioso del AÑO
La super-comedia musical

SIGAMOS LA FLOTA
Por Fred Astaire y Ginger Rogers

De la Audiencia

Sentencias

Ha sido condenada Josefa Calvo de la Fuente, como autora responsable de un delito de hurto, en cantidad que excede de cincuenta pesetas y no pasa de mil, a la pena de «dos meses y un día» de arresto mayor, accesorias y al pago de costas procesales, e indemnización al perjudicado, en la cantidad de doscientas veinticinco pesetas.

Ha sido condenado José Regojo Seisdedos, como autor responsable de un delito de hurto, en cantidad superior a cincuenta pesetas e inferior a mil y con la concurrencia de una circunstancia de agravación y por su conformidad, a la pena de «cuatro meses y un día» de arresto mayor, accesorias y al pago de costas procesales, entregándose definitivamente a la perjudicada doña Carmen Ramos Asensio las doscientas pesetas que tiene en su poder en depósito provisional.

Señalamiento para el día 13

Sumario 242, del Juzgado de Instrucción de Zamora, rollo 599 del año de 1936; delito, hurto, procesado, Dionisio Vadillo Mena; magistrado ponente, don Juan Palacios y Berges; abogado defensor, don Segundo Viloria y Gómez-Villaboa; procurador, don José M.ª Calonge y López; testigos, 1

TESORERIA DE HACIENDA DE ZAMORA

Prórroga para el pago en periodo voluntario de la contribución de Patente Nacional de Automóviles

Cumplimentando órdenes de la presidencia de la Comisión de Hacienda, el periodo voluntario de cobranza para la Patente Nacional de Automóviles, correspondiente al primer semestre del año actual, queda ampliado hasta el día 25 del presente mes de febrero, en consecuencia de haber sido entregados los valores a los recaudadores con fecha 10 del actual.

Lo que se hace público por el presente anuncio para que llegue a conocimiento de los interesados.

Zamora 10 de febrero de 1937.—El Tesorero de Hacienda, Arturo Calamita.

Expansiones juveniles

La Benemérita de Fuentesauco, ha denunciado ante el señor Gobernador civil de la provincia, a varios jóvenes de aquella villa, que el día 8 por la noche, se dedicaron a recorrer las calles, tocando diversos instrumentos y promoviendo un formidable escándalo, alegando que eran quintos del año actual.

Los Flechas agradecerán a V. la entrega de un libro para su Biblioteca, instalada en el Cuartel de Flechas,
— San Pablo, 8. —

¿Dónde habrá ido a caer?

Ante el puesto de la Guardia civil de Nueva Puebla, ha presentado una denuncia el vecino de Requejo, Pedro Torres Maestre, en la que hace constar que el pasado día 5, desaparecieron de su casa 1.050 pesetas que guardaba bajo un colchón y señalando como probable autor del hecho, a un criado suyo, llamado Olegario de Cabo, de 40 años, natural de Villaviciosa (Asturias) que se dedicaba a machacar piedra y que el día citado salió para Puebla de Sanabria, manifestando que volvería a Requejo, lo que aún no ha hecho todavía.

Practicadas por la Benemérita las gestiones oportunas, se vino en conocimiento de que el individuo en cuestión, había llegado hasta Benavente, ignorándose actualmente su paradero, aunque si se puede asegurar que en la administración del coche de línea, dijo que se apellidaba Manzano, lo cual no es cierto.

El atestado correspondiente ha sido entregado al señor Juez municipal de la localidad.

Madrinas de Guerra

Solicitan madrinas de guerra los cabos Melchor Díaz, Martín Caparrós, Félix Blanco y el sanitario Agustín Fernández, todos ellos del grupo de Sanidad Militar de Melilla, Sección de Montaña, en el frente de Madrid.

Asimismo la solicitan los sargentos Fernando Carbajal y Manuel Hernández Marcos; los cabos Emilio Mezquita Fernández y Cándido Holgueras Mínguez y los soldados Leoncio Iglesias, Vicente Mcsonto, Felipe García, Benito Escribano y Ramón Pollos, del 7.º Batallón del Regimiento Toledo.

También solicitan madrinas de guerra, por mediación de nuestro periódico, los siguiente camaradas: Helder Creso, Antonio Bragado y Manuel Román, enlaces de Centuria; Miguel Calvo Piriz, Antonio Valdearrábano y Manuel Vicente, de la 2.ª Falange, Centuria novena de F. E. de Zamora, de operaciones en el frente de Madrid.

Casa de Socorro

Han sido asistidos: José Junquera Domínguez, de 55 años, de una herida contusa en la región malar derecha, de carácter leve, causada por caída.

Francisco Morán, de 33 años, que presentaba una herida contusa en el dedo índice de la mano derecha, que interesa los tejidos blandos.

Gertrudis Fernández, de 73 años, que habita en la calle de la Virgen, número 20, de una herida contusa en el ángulo externo del ojo izquierdo, con un punto de sutura, causada por caída.

José María Rodríguez López, de once años, habitante en el Cuartel de la Guardia Civil, de una herida cortante en el dedo pulgar de la mano derecha, producida con un cuchillo, de carácter leve.

Bernardo Figuero, de 43 años, que vive en la plaza de San Sebastián y que presentaba una herida contusa en la región malar izquierda causada con una bola.

ANUNCIOS.—Esquelas.—Noticias.—Reclamos.—Remitidos.—Todo según texto, plana y sitio; a precios muy convenientes.

Ultima hora de nuestra información

“L’Echo” de París acusa al Gobierno del Frente Popular francés.--El contrabando americano

El Embajador de Italia llega a Salamanca

Ayer en las primeras horas de la noche llegó a Salamanca, haciendo el viaje en automóvil, acompañándole su distinguida señora y séquito, dirigiéndose a la Embajada, donde se hospeda, habiendo sido cumplimentado por las autoridades, el Embajador de Italia, señor Cantalupo.

Acudió a rendirle honores una sección de Falange Española, con bandera y música.

Por vez primera Salamanca va a ser testigo de un acto de gran importancia. La presentación de cartas credenciales del Embajador de Italia quedará grabada en la historia de la nueva España.

Todavía no está fijada la fecha, pero seguramente que no han de pasar muchos días sin que tal acontecimiento tenga lugar.

Será una ceremonia muy brillante, a la que el pueblo de Salamanca asistirá con gran entusiasmo.

El acto tendrá lugar con todo esplendor y sin que falte ningún detalle.

Por los datos que hemos podido adquirir, sabemos que la comitiva ocupará varios automóviles. En los primeros irá el personal de la Embajada y en el último el Embajador, S. E. el señor Cantalupo, con el jefe de protocolo, dándole escolta un escuadrón de fuerzas marroquíes, que ya se encuentra en Salamanca y cuyos soldados moros irán luciendo sus uniformes de gala, de gran vistosidad.

En la explanada del Palacio Episcopal, residencia del Generalísimo, rendirá honores una Compañía del Regimiento de Infantería de La Victoria, número 28, con banda y música, en traje de gala.

En el zaguán de Palacio y hasta la escalera, formando la guardia interior, se encontrará una sección de mejanznes, cuya presentación es maravillosa.

En la escalinata se encontrarán dos secretarios de la Embajada adscritos al Gabinete diplomático, que serán los encargados de recibir al nuevo embajador de Italia en España, conduciéndole hasta el despacho de S. E. el Jefe del Estado.

En el despacho se encontrará el Generalísimo con todo el Gobierno.

También estarán presentes el secretario de Relaciones Exteriores, de uniforme, los jefes del Estado Mayor del Ejército y de la Armada y los altos dignatarios del Estado.

Después de pronunciados los discursos de rúbrica y terminado el acto, la comitiva regresará al mismo punto de partida, con el mismo ceremonial.

Impresiones de la conquista

El botín naval de Málaga

Sabido es que los dos primeros buques de nuestra gloriosa Marina que fondearon en el puerto de Málaga, fueron los cañoneros «Cánovas

del Castillo» y «Canalejas», que entraron dentro de los malecones antes de que por tierra hubiesen penetrado en su totalidad, las fuerzas del valiente Ejército. El resto de la flota apoyó desde fuera.

El material naval rescatado de los rojos es valiosísimo e importa muchos millones de pesetas; desde luego, el dique flotante allí se cogió y los talleres de la Unión Naval de Levante con su importante instrumental, pasaron a nuestras manos en buen estado, pues aunque la canalla marxista saboteó todo cuanto pudo y puso bombas que, al explotar, estropearon lo que pudieron, los destrozos no han sido de la envergadura que pareció en un principio, pues en este par de días que llevan allí nuestros activos marinos, solamente con los recursos de personal y material que han podido aportar a las dotaciones de los dos cañoneros citados, ya se han descombrado talleres y almacenes y están casi en condiciones de funcionar la mayor parte de las maquinarias y utensilios. La importancia de estos es tanta, que se puede decir han montado allí los rojos una verdadera Base Naval, en algunos aspectos para submarinos, por ejemplo, tan importante como la de Cartagena.

De ello debemos de felicitarnos.

En los depósitos de combustible, no obstante haber roto las tuberías en el momento de huir, se han reparado—con los recursos de que hemos podido disponer—y ya se han salvado más de ocho mil ton. de gas-oil, fuel-oil y gasolina. Importante botín de que tan necesitados se hallan los rojos.

Asimismo en esta Base Naval de Málaga, se han encontrado abundantísimas provisiones de guerra; y alimentos, en mayor cantidad de lo que se creyó en un principio.

Material a flote hemos cogido mucho; los vapores «Cabo Ortegaleja», de 4.500 toneladas de carga, buque relativamente nuevo, pues data su construcción del año 1920, de la Compañía Ibarra, de Sevilla. El vapor «María M. Ramos», de Barcelona, con 2.150 toneladas de carga, del año 1918, y el «Marqués de Chavarri», de la Compañía de Altos Hornos de Bilbao, de 4.790 toneladas, del año 1918 (este barco servía de cárcel a más de 300 caballeros que han sido libertados). El vapor tanque «Ophir», de la Campsa, de 500 toneladas.

Además, se han cogido un patrullero armado con dos cañones y bombas de profundidad, dos lanchas motoras «Tabacaleras», armadas también y una gran pontona cargada con más de 300 toneladas de combustible.

A medio hundir (pero que dada la rapidez con que se procedió a taponar los boquetes que le habían hecho, encontramos el hermoso buque «Artabro» que aunque estaba construido para navegar entre salvajes (recordad la expedición del Amazonas), no se proyectó para flotar entre bestias marxistas, y lo trataron de perder en la huida que hicieron. Nuestros marinos lo han salvado, pues ya hay noticias

de que el barco está a flote completamente. Hundido del todo, pero con esperanza de salvarlo cuando lleguen elementos que ya han salido de Cádiz y otros puertos, encontramos al cañonero «Xauen»: no obstante estar bajo el agua, como sus máquinas no son tan delicadas como las del «Artabro», se confía en que rápidamente se saque a flote y pueda actuar contra los asesinos que lo echaron a pique.

El recuento de detalles aún no se ha terminado, no se puede haber hecho más en menos tiempo; éste se aprovechó bien, y debemos felicitar a las esforzadas dotaciones de nuestra Marina, que se portó de un modo tan brillante como anónimo, cualidad que hay que hacer resaltar en la Marina de Guerra.

El Generalísimo en Burgos

Esta mañana, a las doce, llegó a Burgos el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, al que acompañaban su esposa, su secretario don Nicolás Franco; los ayudantes señores Franco y Martínez Mata y el Jefe Superior de Policía, señor Redondo.

A la salida de la carretera de Valladolid, acudieron a recibirle el general don Fidel Dávila y el Gobernador civil, Jefe de Policía y Presidente de la Diputación de Burgos. Se dirigieron todos al Palacio de la Diputación, residencia oficial de su excelencia, donde almorzó éste en compañía de los generales Cabanellas y López Pinto.

Ante el referido edificio desfilaron, acto seguido, las Milicias de Falange Española y Requetés, congregándose numeroso público en los alrededores de aquel lugar.

También acudieron a complimentar al Jefe del Estado, el Arzobispo de Burgos y los Presidentes de las distintas Juntas Técnicas del Estado.

La barbarie roja

Barcelona.—Noticias llegadas de Valencia, confirman que se ha constituido en aquella capital un Tribunal especial para juzgar a 122 abogados, acusados de desadhesión al régimen, por haber redactado un documento de simpatía hacia Calvo Sotelo.

Dirigentes copados

París.—Noticias llegadas de Málaga dan cuenta de que, cuando varios de los dirigentes marxistas pretendían huir de la capital a la entrada de las fuerzas nacionales, fueron apresados por éstas.

Creemos que no lograrán nada

París.—Los partidos de derecha tienen el propósito de hacer todo lo posible porque el Gobierno reconozca al del Generalísimo Franco.

Los franceses y la toma de Málaga

París.—La Agencia Radio hablando de la conquista de Málaga por las fuerzas nacionales, dice que la carretera de Almería parecía «un corral

de gallinas» por la desesperada huida de los rojos. Los numerosos heridos abandonados en la carretera proferían espantosos gritos de auxilio, que eran apagados al ser bárbaramente arrollados por los vehículos que transportaban a los pocos marxistas que lograron ponerse a salvo.

Dice también que apareceron en esta carretera muchísimas personas desnudas, con el cuerpo acibillado a puñaladas. Algunas presentaban más de cincuenta navajadas.

La Prensa francesa de derechas, dedica un elogio a las fuerzas de Franco, por la conquista de Málaga, mientras que la de izquierdas se limita a dar la noticia escueta de la misma.

El vandalismo asturiano

Oviedo.—En la zona oriental de Asturias, dominada aún por los marxistas, han sido destruidas todas las iglesias y barbáramente asesinadas la mayoría de las personas de orden. La escasez de víveres es angustiosa, sobre todo en las zonas mineras y en Gijón, por lo que continuamente los milicianos saquean las casas de los campesinos.

Londres, ya no comunica con Madrid

Londres.—Las comunicaciones entre esta capital y Madrid, han quedado cortadas repentinamente, sin que

pueda precisarse de momento a que causas obedece este hecho.

A ver si se las exigen

París.—Noticias de Valencia aseguran que un diputado sindicalista ha enviado al Comité Ejecutivo de su partido una carta abierta en la que pone de manifiesto el golpe terrible que representa la pérdida de Málaga, añadiendo que ya es hora de exigir responsabilidades a todos los miembros de izquierda que son los culpables de los continuos desastres sufridos por los marxistas.

Alrededor de la muerte de Navankin

París.—Circula con insistencia el rumor de que el asesino de Navankin es un individuo perteneciente antiguamente a la Guardia de Hierro de quien el muerto era acérrimo enemigo y que se encontraba en Francia de paso para España, donde iba a militar al lado de los comunistas.

La policía continúa trabajando alrededor de este tenebroso asunto, buscándose nuevos testigos.

Una llamada de la esposa de Trostki

Méjico.—La esposa de Trostki ha dirigido una llamada a la conciencia mundial para que intervenga en favor de su hijo Sergio, acusado de pretender envenenar a los trabajadores en masa, cosa que según ella es absolutamente falsa.

ULTIMAS NOTICIAS

Una protesta del Gobierno portugués

Lisboa.—El jefe del Gobierno portugués ha protestado ante el de Francia de que se hayan cortado las comunicaciones ferroviarias entre ambos países.

La protesta ha causado gran sensación en los medios políticos europeos.

Advertencias al Gobierno francés

París.—«L’Echo» de hoy llama la atención al Gobierno para que abra los ojos ante el final de la guerra española, con el triunfo, del cual ya nadie duda, del general Franco.

Refiriéndose al Sub-comité de no intervención, que se reunió ayer, dice que después de la toma de Málaga, sus acuerdos ya han perdido interés: pues la conquista de aquella capital ha precipitado el curso de los acontecimientos, ya que Madrid caerá tan pronto lo quiera el general Franco. Por estas razones, lamenta dicho periódico que el Gobierno que representa a Francia siga obstinado en favorecer al Gobierno rojo de Valencia, como lo demuestra el hecho de que ayer pasaban por la frontera en dirección a Barcelona, ochenta voluntarios reclutados en Francia y tres camiones cargados de material de guerra; dándose el caso de que estos voluntarios vayan a Cataluña, uniformados desde la nación vecina, por lo que este tráfico escandaloso no puede pasar desapercibido al Gobierno del Frente Popular.

Agrega que desde hace unos días, funciona en Francia una empresa, que se dedica a la recluta de voluntario, obteniendo pingües ganancias. Términa «L’Echo» afirmando, que de no variar la conducta del Gobierno y siendo ya indiscutible el triunfo de Franco, terminada la guerra, los intereses comerciales franceses han de salir muy perjudicados; pues es natural que el Generalísimo no olvide, llegado el momento, la parcialidad escandalosa del Gobierno del Frente Popular en favor de los rojos españoles.

El contrabando americano

Barcelona.—Han llegado 600 engaños de América que vienen a luchar al lado de los soviéticos de España. También llegó el barco «Ciudad de la Reina», con 300 cajas con fusiles y ametralladoras desmontables. El vapor «Navarra», que a consecuencia el bombardeo de que fué objeto por la escuadra nacionalista en las costas catalanas, se fué a pique, no transportaba, como se había venido afirmando, víveres, sino gran cantidad de armamento y diverso material de guerra.

Trabajos forzados

Barcelona.—«Solidaridad Obrera» publica un suelto en el que se dice que a los agricultores se les obliga a labrar las tierras hasta en las líneas de fuego, lo que obedece a la carencia de productos que se nota en el campo rojo.

Hace esta aclaración para acallar las protestas que ha levantado esa bárbara medida.

Militarización forzosa

Valencia.—Se reunió la «pandilla de Largo» para acordar la militarización forzosa. Esta medida obedece a la resistencia que ofrecen los milicianos para ir al frente, y a los huecos que se abren constantemente en sus filas, por las deserciones que en ellas se producen, ya que cada día se van desengañando más los que venían creyendo en las palabras de los dirigentes soviéticos.

Lamentos de «La Vanguardia»

«La Vanguardia», de Barcelona, se lamenta de que no se puedan atender los constantes requerimientos hechos por Madrid para que se le envíen víveres. Dice que, si bien es cierto que hasta ahora la población madrileña no se ha quedado un día sin comer, puede llegar, y no tardando, el momento en que le falte lo más indispensable.

ANUNCIOS.—Esquelas.—Noticias.—Reclamos.—Remitidos.—Todo según texto, plana y sitio; a precios muy convenientes.

Una manifestación en Puebla, por la toma de Málaga

Para celebrar en Puebla de Sanabria la toma de Málaga por las gloriosas fuerzas nacionales, se celebró ayer a las once de la mañana una imponente manifestación patriótica. Formaron los Requetés de la villa; a continuación las J. O. N.-S., con banderas y escuadra de gastadores; las autoridades civiles y militares, Jefe Locales de F. E. Primera y Segunda Línea de la misma, «Flechas» y Sección Femenina, seguidos por una compacta muchedumbre.

Después de recorrer la manifestación las calles de Puebla, se detuvo frente al Ayuntamiento, donde hicieron uso de la palabra el Jefe Local de Prensa y Propaganda de F. E., camarada Angel Escudero y el Delegado del Requeté don José María San Román, haciendo un canto a las heroicas fuerzas que conquistaron la ciudad de Málaga, dándose vivas a España, a Franco, a Queipo de Llano y las Milicias, así como nuestras consignas reglamentarias. Se cantó, al final, el himno de Falange y el del Requeté, así como una salve a la Virgen de las Victorias en acción de gracias por los triunfos obtenidos, disolviéndose acto seguido la manifestación, en medio de patriótico entusiasmo.

Por la tarde se celebró en el «Casino Sanabrés» la colocación, en lugar preferente, del retrato del Generalísimo. Asistieron todas las Autoridades a quienes se obsequió espléndidamente, pronunciando unas palabras el Presidente del Casino don Antonio Sastre, y nombrándose al Generalísimo Presidente honorario de dicha Sociedad.

Próximamente

FOTOS

FOTOS

FOTOS

FOTOS

FOTOS

FOTOS

FOTOS

FOTOS

FOTOS

Semanario gráfico de la Falange

30 céntimos en toda España

Redacción y administración (provisional)

Avenida 2.—San Sebastián.

Entre dos amigos

¿Cómo le va a V. Don Pedro? muy bien; ¿y a V. Don Andrés? Qué grueso se ha puesto V. Es que el médico me ha ordenado que no tome otros chocolates que no sean ESTE y SAN JOSE

Casa MATOS

Puentica, 1 (11) ZAMORA

Semanario gráfico de Falange

la gran revista del reportaje y la actualidad

Editada por la Jefatura Nacional de Prensa y Propaganda de Falange Española

veinticuatro páginas llenas de emoción y de interés

Se venderá a treinta céntimos en toda España

El semanario gráfico indispensable en todos los hogares

abarcará el sentir popular de la gesta que vivimos

Será leído por todos

Muy pronto

¡¡FOTOS!! ¡¡FOTOS!! ¡¡FOTOS!!

Semanario gráfico de la Falange

30 céntimos en toda España

Redacción y administración (provisional)

Avenida 2.—San Sebastián.

La Cruz Roja, simboliza universalmente, compartir el dolor con los que sufren.

Toda persona de humanitarios sentimientos debe pertenecer a la Cruz Roja.

Gran Restaurant

«LAS CUATRO NACIONES»

Servicios esmerados

Precios económicos

Plaza Mariano Benlliure número 6 Zamora. — Teléfono 1625 (9)

¡¡ARRIBA ESPAÑA!!

Teléfono de IMPERIO 1570

LA UNICA

PELUQUERIA DE SEÑORAS que no necesita hacer propaganda de su industria, porque la hacen sus clientes, es la de

LAS TRES HERMANAS

Y NO OLVIDE: que es donde salen las mejores ondulaciones

Calle de Calvo Sotelo 19, Pral.-ZAMORA (1)

TEJIDOS Y CONFECCIONES EL MEJOR SURTIDO EN

Teodoro Cifuentes

CAMISAS DE FALANGE Y CAZADORAS

M. Benlliure, 1 (3) ZAMORA

¿Busca V. un periódico de amplia y seria información? Suscríbase a "IMPERIO"

Para ello sírvase llenar el siguiente Boletín y enviarle en sobre abierto a esta Administración, franqueado con un sello de dos céntimos.

Boletín de suscripción

Sr. Administrador de "IMPERIO" Avenida de José Antonio Primo de Rivera, 6. --- ZAMORA

Don (Nombre y dos apellidos)

vecino de (pueblo, línea y cartería)

desea suscribirse al diario «IMPERIO» por un para lo cual remite por Giro Postal la cantidad de pesetas importe de dicha suscripción.

(Fecha) (Firma)

(1) Trimestre, 7,50 ptas.; Semestre, 15 ptas.; Año, 30 ptas.



Se ALQUILA entresuelo amplio, recién restaurado, galería, sol, CIENTO DIEZ pesetas, San Andrés, 44.

“EL NOROESTE ZAMORANO”

(Sociedad Anónima) Transporte de viajeros de Zamora a Puebla y Benavente a Mombuey.

Salida de Puebla

A las siete de la mañana.

— Y de —

Zamora y Benavente

(16) — A las tres de la tarde.

Hierros - Ferrería

FLAVIANO BALLESTERO

SAN GIL, 7

Batería de cocina

TUBERIAS

Artículos Agrícolas

(13)

Mobiliario para Oficinas y Sindicatos de Falange Española!

PRECIOS ESPECIALES

El «HIMNO» de FALANGE en discos Insignias de FALANGE varios modelos

Retratos del Generalísimo Franco y Primo de Rivera

GRAN BAZAR de

Salvador Garcia Vilaplana

Santa Clara, 2. Zamora

Abrigos y Pellizas

en las MEJORES condiciones de PRECIO en la ...

Casa **GABANES**

de los **EMILIO PRIETO**

Sagasta, 35 (4) ZAMORA

Viuda de

Florencio Rueda

ALMACEN DE COLONIALES

FABRICA DE

Harinas y Jabones

(14) ZAMORA



En el puerto de Almería, nuestra aviación hunde un navío rojo de dos mil toneladas

Cunde el pánico

Londres.—Noticias de Cartagena, dan cuenta del pánico que se ha apoderado de la población ante los reiterados y fuertes bombardeos de la aviación nacionalista.

Ultimamente se ha celebrado una nutridísima manifestación de mujeres y niños que recorrieron las calles poniendo carteles en los que se leía: «No queremos más guerra». «Queremos la paz».

Los anarquistas, exacerbados, disolvieron la manifestación a tiros de pistola.

La barbarie roja en Málaga

Berlín.—La población de Málaga ha dormido tranquila, después de seis meses de inquietudes y de zozobras.

Se calculan en diez mil las personas de derechas asesinadas por los marxistas en los días que dominaron la capital.

Es un consuelo

Sevilla.—La emisora de Telégrafos de Alicante, daba cuenta anoche de la conquista de Málaga por los «faciosos», reconociendo el triunfo que ello suponía; pero agregaba, que un triunfo en esta guerra, nada suponía y que los milicianos no deben desmayar, pues aún queda mucha guerra por delante, y, sobre todo, que las mayores reservas están de parte de los rojos.

Como se ve, los soviéticos de España, son «incomensurablemente frescos».

Están a lo suyo

Tenerife.—La C. N. T. y la F. A. I. tienen en Barcelona 20.000 hombres en pie de guerra, los que nunca van al frente. Los anarco-sindicalistas, enterados de los planes de Companys de eliminarlos, reservan ese pequeño ejército para salvaguardar sus organizaciones y sus intereses.

Es tal el pánico que se ha apoderado del «Pajarito», que ha formado una guardia negra constituida por cuatrocientos mozos de Escuadra que le siguen a todas partes, además de hacerse escoltar por dos coches con ametralladoras.

Dos trimotores rusos abatidos

Síntomas de descomposición

Madrid.—El Comité de Defensa se ha incautado de toda la Prensa y Radios del P. O. U. M., al que califica de traidor por sus ataques a los que ellos llaman heroicos defensores del pueblo y noble democracia.

«Dorándoles la píldora»

París.—«Solidaridad Obrera» da la noticia de la toma de Málaga, diciendo que ante los fuertes contingentes acumulados por los nacionalistas, los milicianos rojos tuvieron que retirarse, si bien lo hicieron «ordenadamente». En su número anterior, ese periódico manifestaba «que la pérdida de Málaga» supondría un gravísimo contratiempo para el triunfo de la revolución, la que se vería en serio peligro.

Ya reaccionan contra el engaño

París.—En Almería, Barcelona y Valencia se han producido tumultuosas manifestaciones de protesta por la caída de Málaga. Surgieron choques entre manifestantes y la fuerza pública, resultando buen número de muertos y heridos.

Barcelona.—La Prensa, si bien con las acostumbradas atenuaciones, da la noticia de la pérdida de Málaga, y, agrega, que no se puede tolerar que un día sea Badajoz, otro Toledo, luego San Sebastián y hoy Málaga las poblaciones que pasen a manos del fascismo, quien tiene acumulados grandes contingentes en el frente de Aragón para emprender una fuerte ofensiva contra Cataluña. Termina esa Prensa haciendo un llamamiento a todos para estrechar la defensa, como se hace en Madrid, «cuyas jornadas se cuentan por éxitos»...

Para los moscovitas catalanes las derrotas son rotundas victorias.

Editorial IMPERIO - Zamora

La zarpa soviética

Sevilla.—La hermosa catedral de Málaga fué destruída, así como robados o destrozados sus tesoros.

Los «bárbaros»

París.—Un evadido de Barcelona, cuenta que prosiguen los robos y asesinatos, algunos de una crueldad y un refinamiento verdaderamente salvajes.

Refiere que a unas desgraciadas monjitas se las clavó en una cruz y luego se les prendió fuego, no sin antes haberlas hecho objeto de inmundas vejaciones.

El hijo del marqués de Abella, murió desangrado con los riñones abiertos.

Los salteadores de viviendas, descuelgan desde los pisos a los propietarios de aquellas, utilizando las cuerdas que usan para bajar los muebles.

Todos contra el P. O. U. M.

Madrid.—Unión Radio, que aún no ha dado la noticia de la toma de Málaga, radió varias notas en las que se «mete a fondo» con el Partido Obrero de Unificación Marxista, al que, como la Junta de Defensa, trata de traidor a la revolución.

Prisioneros de Málaga

Gibraltar.—Ha llegado a Algeciras un barco conduciendo numerosos prisioneros de los cogidos en las operaciones de Málaga, sobre todo en el sector de Torremolinos. Muchos de ellos, están heridos.

Como en los tiempos antiguos

Barcelona.—Es tan intensa la falta de gasolina, que ha habido necesidad de suprimir muchas líneas de autobuses, y limitar los servicios de taxis en las poblaciones.

Los servicios de correspondencia, en no pocas localidades, se hacen a caballo.

Como apreciarán los catalanes, bajo el Gobierno de Companys gozan de un progreso de «tortuga».

Efectos de la victoria

San Sebastián.—La noticia de la conquista de Málaga, ha tenido una honda repercusión en la Bolsa de París, en la que nuestra peseta ha alcanzado un alza considerable, mientras la roja ha descendido.

La noticia en Santander

Santander.—Como en las demás poblaciones aún dominadas por los rojos, la noticia de la caída de Málaga ha producido un efecto desastroso en esta ciudad. Los anarquistas han hallado en esto un pretexto para intensificar sus desmanes, que crean a la ciudad una situación en extremo difícil; pues se llevan consigo cuanto se les antoja, sobre todo víveres, de los que tanta escasez existe.

A contárselo a... «su abuela»

Gibraltar.—Ha llegado a Almería el que fué gobernador civil de Málaga, otro «valiente» que lo primero que hizo fué ponerse a salvo.

Desde esta ciudad se trasladará a Valencia para dar cuenta a su gobierno de su gestión en la provincia malagueña.

Una gestión que, como se ha visto, «no puede ser más honrosa y más brillante». Diganlo los numerosos asesinatos, saqueos y desmanes cometidos en aquella desgraciada tierra bajo el mando de este Poncio rojo.

Buscan un convenio

Salamanca.—Parece que el Gobierno francés gestionará la firma de un convenio con el del Generalísimo Franco para la adquisición de pirita de hierro y exportación de tomates.

Llamando gente

Valencia.—La emisora de Unión Radio de esta ciudad, ha hecho un llamamiento para reunir cinco mil voluntarios, «en previsión de lo que pueda ocurrir».

Otro que paga el mal humor

Valencia.—La Gaceta soviética, publica un decreto destituyendo del cargo de embajador a Díaz Canedo. No se le nombra sucesor a ese «distinguido saltimbanqui».

Por fin

Valencia.—El desgobierno de Largo, se ha decidido, en vista de que lo noticia ya era de dominio público, a comunicar oficialmente la pérdida de la ciudad de Málaga, «que hubo de ser abandonada—dicen—por la enorme superioridad del enemigo. Y agrega que las fuerzas «leales» (leales a Rusia, querrán decir) «efectuaron una ordenada retirada».

Eso de la ordenada retirada, pueden decirlo los centenares de prisioneros que van hechos y el enorme material de guerra que se les ha capturado.

Teléfono de IMPERIO 1570

Resumen de la jornada de ayer

La jornada de ayer, se ha caracterizado por los intentos de ataque del enemigo a algunos puntos del frente de Granada, los que, como siempre, fueron ahogados apenas iniciados, con buen número de bajas en las filas moscovitas.

En Almería, empiezan a sentir ya de cerca la fuerza del poderío de nuestras armas. Nuestra gloriosa aviación hundió en el puerto de dicha ciudad, un barco enemigo de 2.000 toneladas, y en el frente de Granada, fueron abatidos dos trimotores rojos.

La vida de Málaga, ha entrado en periodo de normalidad, después del bárbaro calvario a que estuvo sometida.

Aumenta el botín de guerra cogido al enemigo, y constantemente se pasan a nuestras filas cientos de milicianos con armamentos.

En el resto de los frentes, pequeños tiroteos sin novedades dignas de mención.

Otro «equivocado»

Perpignan.—Ha aterrizado violentamente un avión rojo, siendo ya el tercero que en pocos días toma tierra en territorio francés.

La táctica de estos pilotos ya va siendo conducida: cuando se ven perseguidos por los aviones nacionalistas, huyen y buscan refugio en tierra francesa.

O fingen equivocarse—agregamos nosotros—.

El santo de espaldas

Gibraltar.—La pérdida de Málaga, ha creado una difícilísima situación a la «camarilla», con honores de gobierno, refugiada en Valencia.

En los medios políticos de la ciudad valenciana se nota una constante inquietud, y, consecuencia de ello, parece ser el propósito de los mandarines de trasladar la «sede gubernamental soviética» a Barcelona o Lérida, aun cuando no se deciden dada la hostilidad que les profesan los elementos anarcosindicalistas de Cataluña.

El «pío» Aguirre

Bilbao.—El ridículo presidente de la republica vasca, Pepe Aguirre, ha recibido a su «camarada» el cónsul soviético en dicha capital.

Venta de nuestros tesoros

París.—El cónsul de Perpignan, parece ser que es ahora el encargado de vender las joyas y alhajas, así como el oro robados por los rojos en muchos domicilios particulares, especialmente en Cataluña. Solamente un tal Gómez, ha adquirido joyas de esas por valor de dos millones de pesetas.

Tan escandalosa venta, fué hecha a presencia de las autoridades francesas.

Las últimas horas de Málaga roja

Londres.—Se ha publicado una crónica relativa a las últimas horas de permanencia en Málaga de los soviéticos españoles.

Los últimos momentos fueron de verdadero terror. Los crímenes cometidos por los bárbaros rojos, alcanzan cifras elevadas.

Se sabe, también, que en Alicante las personas asesinadas ascienden a varios millares.

«La Ametralladora»

Con este título publica la Delegación del Estado para Prensa y Propaganda, un semanario cuyo principal objeto es servir de solaz y entretenimiento a los soldados en los paréntesis que abre la lucha. Deber de todo buen español es prestar su concurso a esta obra, para que el consuelo moral que éste significa y la finalidad que se persigue, sea un motivo de satisfacción íntima para todos los españoles que no sufren directamente los riesgos y crueldades de la guerra. «LA AMETRALLADORA», consta de ocho grandes páginas de texto y grabados escrita con la amenidad y la alegría necesarias para que cumpla el objeto a que se destina. Se vende al precio de 0'15 cts. Todo buen español debe comprar «LA AMETRALLADORA» y todo comerciante patriótico debe anunciar en «LA AMETRALLADORA» pidiendo tarifas a la Delegación del Estado para Prensa y Propaganda (Administración de «LA AMETRALLADORA»).